



为“美丽”而战

——咸安区人居环境整治百日攻坚见闻

特约记者 胡剑芳 李星 通讯员 徐宗均 孟巨峰

一脚踏进咸安,千山泻翠,绿水放歌。在乡村,家禽归圈、柴垛归堆、垃圾归箱、污水归网,或小桥流水、或古树老屋成群,或产业绿色发展,一个个望得见山,看得见水,记得住乡愁的美丽乡村在发展中正展开腾飞的翅膀。在城区,拆违建、治违建、整违建,做到行商归点、座商归店,无乱棚挡路、无垃圾碍眼、无污水横流,城区面貌焕然一新。在纵横交错的公路线、铁路线、河湖岸线上,或清垃圾、或补绿树、或种水草,生态治理战线东风正劲……一场酣畅淋漓的人居环境整治大决战正如火如荼地进行,一幅美丽的山水画卷映入眼帘。“全民参与,五线共治,决胜百日攻坚,不断提升老百姓获得感、幸福感。”在全区人居环境整治推进会上,区委书记李文波、区长魏朝东异口同声。



汀泗桥镇洪口村熊家湾

大投入 百余村湾“亮起来”

修葺一新的池塘、绿荫环绕的纳凉处、简单但实用的雨污分流设备、随处可见的小花池……很难想象,这清幽素雅的景致是在一年之内打造出来的。

“这是该组村民的一致决定,利用10万元集体收入彻底改变村湾面貌。”宝塔村支书潘盛军介绍,原先的污水塘经过修缮,变成了中心一景;原先的臭水沟经过改建,也成了雨污分流设施;还用朴素砖块修整了一片纳凉处。

在向阳湖镇,通过评一评、比一比、晒一晒、奖一奖等措施,一股暗地较劲的人居环境整治正蔚然成风。

“看看我们现在美丽的村湾,多漂亮,老百姓们倒垃圾都知道多走几步,送到外面去。”该村5组保洁员李荣柱告诉记者。

5组仅有23户人家,去年,在看到隔壁6组获

得一万元的人居环境奖金和自身的差距后,全组上下都憋起了一股劲,功夫不负有心人,不久前在全镇人居环境评比中获得了优异成绩。

在官埠桥镇,通过召开各村乡贤、五老、在外创业人员座谈会加大发动力度,积极组织村“两委”、党员和群众代表环境整治先锋队加大整治力度,为全镇202名保洁员每人配备垃圾清运车,增加移动式垃圾箱184个,为每个村民小组每季度落实保洁经费1000元,对美丽村湾建设自行投入达30万元的,奖补10万元。

截至目前,全区人居环境整治与五个重大工程、脱贫攻坚等工作相结合,各乡镇累计投入资金达4000余万元,通过立面改造、老屋修葺、污水管网铺设、垃圾治理等综合治理措施,宝塔村郭家湾、官埠村徐家湾、黄荆塘村8组、洪口村熊家湾等一批美丽乡村湾脱颖而出,成为城里人观光的好去处。

大提升 五条战线“美起来”

一条绿水穿城过,半山河色半河城。美丽的咸安铁路沿线、公路沿线、水体岸线、节点沿线、村庄沿线,实行五线联动,综合治理,形成一线一风景,一路一品牌,一片一亮点的良好态势。

连日来,咸安区浞河“一河两岸”栽水草、清垃圾,砌护坡、拆违建,环境治理紧张有序。

“8吨本土植物扁担草移栽至浞河魏贾橡皮坝上游水流平缓处,将有效改善浞河水生态,形成净水与景观双重效应。”6月2日,咸宁市生态环境局咸安分局局长熊秋秀说,扁担草是沉水植物,可以从水体中迅速吸收氮、磷等物质,对污染水体中TN和TP均具有明显的净化效果和吸收作用。

同时,清理浞河沿岸建筑垃圾7.5万吨,清除水面垃圾20吨,打捞沉船7艘,清除菜地35亩。在汀泗河,投入15万元清除河道杂草及水面垃圾20吨;拆除官埠桥辖区大湖洲鱼池1180亩;在高桥河,完成河道疏挖7.5公里,岸坡整治5.6公里,堤防加固4.895公里,整治岸线4公里。在南川水库、四门楼水库、鸣水泉水库,水面整治和水库周边垃圾

清理也在同步进行。在斧头湖,湖堤加固工程拦湖大堤咸安段整治已经完成,两湖连通工程正在实施;全面清理西凉湖湖面漂浮物、水葫芦,整治岸线3公里。

“这一整治,几十年的陈年垃圾等老大难问题都解决了,家门口再也没有菜园粪臭的难闻气味了。”南大街华容山小区陈婆婆说。

在京广铁路沿线,笔者在华容山、大尖山两个点看到,沿线居民住房全部进行了立面改造,空地空坡全部种上了草皮和桂花等绿树,多年未清理的垃圾被运走了,破旧危房被拆除了。在城际铁路、107国道、京珠高速、咸通高速咸安段等10多条国道、铁路、省市干道,全部启动清三乱、栽绿植等美颜模式。

据统计,全区共投入资金6121.9万元,清理垃圾1.02万吨,拆除违章破旧1373处,面积56544平方米,完成立面改造10.2万余平方米,完成栽植种树438万余株,清理广告牌3777快,清理水面1.8万亩。

大变样 三大机制“管起来”

近日,走进黄荆塘村,只见一排排村舍整洁亮丽,主干道两侧绿意盎然,万亩茶园干净清爽,一条彩色柏油路蜿蜒山间,恰如一幅诗意图画跃然眼前。

“这幅美景得益于‘8组’样板,有了示范标杆,就有了比学赶超动力,其他组也不甘落后,一起联动起来”。说起人居环境整治工作,黄荆塘村支书陈学友笑道。

原来,8组模式就是党员自发成立环境整治小组,由组长带头,通过对30户村民房前屋后卫生评比、集体分红配比、村民公约有效约束等,形成了一套成熟的环境卫生治理模式。

“众人拾柴火焰高,宝塔村美丽村湾的打造,离不开党员、群众们的大力支持。”向阳湖镇宝塔村支书黄宏胜介绍,村民们维护环境卫生自觉性的养成,离不开制度。

该村引入奖惩机制,对不讲卫生的现象在每

月的支部主题党日上用PPT放映公布,并由党员会后进村组宣讲,而对环境卫生保持良好的村组,镇村两级则给予资金奖励。

为抓实人居环境整治工作,除了激发群众内生动力外,该区还按“属地管理、分级负责、分线包保”建立健全分工协作机制、联合督办机制、资金保障机制等三大机制加强管理。

同时,各单位积极策划和申报项目,向上争取乡村振兴战略实施、美丽乡村建设等方面项目和资金,依托“三下乡工程”深入实施,通过招商引资、社会捐助、群众筹资筹劳等方式,撬动社会资本投入。区财政根据各级各部门实际工作情况,通过“以奖代补”的方式予以支持。

为美丽而战,为人民幸福而战,在区委、区政府、区政府的领导下,62万咸安人正戮力同心,决战决胜在人居环境整治的攻坚战役中,不打赢战不收兵。

咸安举行“开放日”活动 纳谏监督零距离

本报讯 通讯员刘洋报道:5月28日上午,咸安区纪委监委“开放日”正式拉开帷幕,来自全区不同战线的40名党代表、人大代表、政协委员在与区纪委监委领导班子的座谈中,积极为纪检监察工作建言献策。

据悉,本次“开放日”活动为期1天半,是全区第二个党风廉政建设宣传教育月系列活动的重要一环,先后邀请了该区“两代表一委员”、初任公务员和重点领域关键岗位中层干部、重点贫困村和开发村两委班子成员共计120人分3批次参加,旨在通过组织参观区纪委监委机关、召开集体座谈会的形式,增进社会各界人士对纪检监察工作的了解,增强纪委监委工作透明度,展示“阳光纪检监察”新风貌。

“回应直面问题、不讲虚话,说出了大家的心声,也指出了问题的关键。”双溪桥镇九杉村党支部书记范五林感慨地说,这样开诚布公的座谈会不仅极大地增强了大家对纪检监察工作的信心,还彰显了纪检监察干部敢于担当、敢于负责的精神。

截至目前,区纪委监委已收到意见建议32条。下一步将针对性地对有关工作进行优化完善,及时向建议人进行反馈,使开放日活动真正成为推动工作、检验成效的试金石。

浮山办事处 拉练检查促整治

本报讯 通讯员余茜、刘洁报道:5月28日下午,咸安区浮山办事处对全处16个村(社区)人居环境整治工作推进情况进行实地拉练式检查。

清理街道卫生死角,清理乱倒建筑垃圾,清除违规广告招牌,治理“道乱占”和“摊乱摆”,治理“房乱建”和“棚乱搭”……自咸安开展人居环境整治百日攻坚战以来,浮山办事处各村(社区)迅速掀起整治热潮,多措并举,持续发力,改善辖区人居环境。

当天,检查组深入辖区内的重点地段、路段、村湾等进行随机抽查,按照区级任务清单,重点检查“清、拆、改、种、建”等“五治”行动的开展情况及“五线”的整治效果。拉练结束后,立即组织召开人居环境整治工作推进会,总结本次拉练检查情况,并对下一阶段工作进行部署。

截至目前,该处已投入500余万元,通过摸排自查、规划配套、专项整改等,对辖区内16个村(社区)存在的环境卫生问题进行清理整治,人居环境展露出新面貌。

贺胜桥镇 文艺演出话廉政

本报讯 通讯员余静报道:5月30日晚,贺胜桥镇联合咸安区楚剧团和红色文艺轻骑队在茶园小区举办平安建设暨廉政文艺演出,掀起了贺胜桥镇第二个党风廉政宣教月活动的高潮。

此次廉政文艺演出将反腐倡廉相关内容融入节目其中,既富有时代气息又极具地方特色。演出节目以歌舞、小品、二胡相声等群众喜闻乐见的艺术形式进行党风廉政宣传教育,以身边人、身边事为素材,自编自演反映廉政建设方面的文艺节目,树立党员干部的良好形象,精彩节目赢得了在场观众的阵阵掌声。演出中还穿插了廉政和平安创建知识有奖问答活动,现场居民踊跃参与,气氛欢快而热烈。

据悉,该镇宣教月活动除文艺汇演外,还包括学讲话活动、演讲比赛、知识测试、家庭助廉等活动,通过系列活动,让廉政文化、平安创建知识深入人心,在全镇上下营造了风清气正的发展氛围。

汀泗桥镇 千人献唱祝福歌

本报讯 特约记者胡剑芳、通讯员张月报道:5月28日,咸宁市老年大学管弦乐团携手汀泗桥镇小学,联合举办庆祝新中国成立70周年文艺表演“我和我的祖国”大型主题快闪活动,吸引当地群众共千人激情参与互动,激越嘹亮的歌声响彻汀泗桥北伐古镇。

“我和我的祖国,一刻也不能分割……”升旗仪式一结束,牵动人心的《我和我的祖国》序曲响起,在悠扬的笛声中,人们从四面八方聚集到操场中央。接着,伴随鼓乐齐奏,小学生合唱团、老年艺术家、学校校长和教师代表接唱,场外群众也纷纷加入共同歌唱祖国的队伍。演绎中,汀泗桥小学推出的“心形70”造型呈现出共庆建国70周年的欢乐景象。顿时,歌声与挥动国旗的人流激情澎湃成红色海洋。

“用这种艺术形式培养孩子们‘心中有校、心中有国’的爱国爱校情怀,也是送给孩子们国际六一儿童节的珍贵礼物。”市老年艺术家协会负责人董思宁说。



在第69个“六一”国际儿童节来临之际,5月30日,咸宁新华书店联合咸安区委宣传部、咸安区教育局开展“爱与阅读同行”六一关爱乡村儿童公益活动,邀请来自咸安区马桥镇张铺小学的30名留守儿童来参观书城、阅读图书和开展游戏,让乡村儿童在他们的节日里能和城里孩子一样,感受到来自社会的关爱。
通讯员 吴涛 摄

香城简讯

6月2日,咸安区出版的《中华传统文化百字诗百美图》(袖珍版)2000册热销一空,还将出版大型《册页》和仿古线装版。目前咸宁市天坤旅游文化开发有限公司正在将百字诗刻成木匾,将百美图用玻璃刻成彩图,将安放于鸣水泉风景区等地。(周天坤)

5月31日,官埠桥镇联合张公供电站对辖区已下达整改责任书,但未落实整改措施的两家塑料颗粒厂,采取强制停电的方式责令其停业整顿。(吕威 艾瑶)

5月30日,温泉街道办事处副主任严兵带队赴江西鹰潭地区招商考察,达成投资意向2个。(吴丰 镇向阳)

5月29日,马桥镇组织镇司法所、

派出所走村入户,发放致村民平安建设工作的一封信,向村民宣传一感一度一率一评价工作情况,提高民众安全意识,提倡全民参与建设平安和谐新马桥。(施媛 邓青)

5月31日,咸安区召开园区、工业项目建设暨经济运行形势分析会议,各乡镇办依次对今年工业经济、项目建设、园区建设进行了工作汇报,区科经局通报了元至4月工业经济指标,并对下阶段经济运行、科技创新、高质量发展等工作进行了安排部署。(金龙 袁菁 张炎)

5月29日,区人社局机关党支部组织志愿者服务队上街进行文明出行交通劝导活动。为城市文明建设贡献

一份力量,受到了辖区群众一致好评。

5月29日,向阳湖镇广东畈小学举行以“童心飞扬,梦想起航”为主题的“六一”文艺汇演,并为新少先队员举行了入队仪式。(吴紫芬 郑浩)

5月29日,咸宁市第十五小学开展美德少年表彰活动,旨在以优秀典型为引领,推进社会主义核心价值观建设。(刘洁 王渤)

5月29日,永安街道办事处召开城市基层党建暨党建引领城市基层治理工作推进会,该处党委班子成员及全体社区党组织书记、社区组织干事40余人参加。(刘社静 王腾)

5月28日,浮山办事处在区政府旁广场举办计生协会会员日活动,旨在关爱妇女儿童,为辖区内大龄失业妇女提供就业机会,提高他们自谋职业、自主创业的积极性。(胡婷)

5月28日,咸安区书法家协会主席郑世进应邀来到区委党校,为2019年春季干部培训班全体学员带来了一堂精彩的《书法艺术欣赏》课,受到学员一致好评。(胡明霞 葛薇)

5月28日,为积极配合“百日攻坚战”行动,区委宣传部组织40余名党员志愿者到驻点肖桥村开展“党员义务奉献日”活动,对该村7.9、12组进行扫垃圾、清牛皮、除杂草、整乱堆乱放等整治,为肖桥村营造文明、和谐的居住环境。(陈建效)